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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ЗАСОБАМИ ІКТ  

 
Постановка проблеми. Приєднання України до Болонського про-

цесу вимагає від нинішньої вищої освіти кардинальних змін. Відповідні 
зміни відбуваються в організації навчального процесу, систематизації, 
структуруванні навчального матеріалу та системі контролю знань 
студентів. За таких умов система вищої освіти має бути спроможна не лише 
давати знання, а й постійно і швидко оновлювати їх, формувати потребу 
серед студентів для самостійного оволодіння вміннями, навичками творчо-
го  підходу до вирішення професійних завдань впродовж професійної 
діяльності. 

Як наслідок, нині здійснюються пошук нових технологій, засобів 
навчання задля   інтенсифікації та підвищення якості професійної 
підготовки майбутніх педагогів в умовах компетентністного підходу, які 
спрямовані на формування в студентів професійної компетентності, що 
обумовлена вимогами до професійної підготовки майбутніх педагогів. 

Аналіз попередніх досліджень свідчить, що проблемами 
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підвищення якості сучасної освіти у вищих навчальних закладах (ВНЗ) 
опікувалися  знані вітчизняні вчені В. Биков, Р. Гуревич, І. Зязюн, 
В. Кремень,  Н. Ничкало та ін. 

Реалізацію компетентністного  підхіду у професійній підготовці 
майбутніх педагогів досліджували у своїх працях вітчизняні та закордонні 
вчені: Н. Бібік, Є. Зеєр, І. Зимняя, М. Кадемія, О. Пометун, А.Хуторський, 
С. Шишов, які зазначають, що такий підхід забезпечить якісну підготовку 
майбутніх фахівців на шляху процесу модернізації сучасної освіти, перехо-
ду на компетентні сну основу підготовки конкурентоздатного фахівця. 

Мета статті  полягає у визначенні шляхів реалізації компетентніс-
ного підходу в професійній підготовці майбутніх педагогів засобами ІКТ. 

Виклад основного матеріалу. Реалізація компетентнісного підхі-
ду в освіті пов’язана з особистісно орієнтованим і діяльнісним підходами в 
процесі навчання, оскільки стосується всіх учасників навчального процесу. 
Компетентнісний підхід – це спрямованість освітнього процесу на форму-
вання та розвиток компетентностей особистості. У великому тлумачному 
словнику української мови термін «компетентність» (лат. сompetentia) 
стосується особи «яка має достатні знання в певній галузі, яка з чим-небудь 
добре обізнана, тямуща», або «яка має повноваження, повноправна, пов-
новладна» [1, с.237]. 

Даний підхід покликаний перемістити акценти з процесу накопи-
чення нормативно визначених знань, умінь і навичок у площину форму-
вання й розвитку в студентів здатності практично діяти, творчо застосову-
вати набуті знання і досвід у фахових ситуаціях. У процесі професійної 
підготовки майбутніх педагогів варто змінити траєкторію навчання і перей-
ти від пасивного засвоєння знань до дослідницької, активної, самостійної та 
самоосвітньої діяльності студентів, що є ключовою ознакою 
компетентністного підходу. 

Ми поділяємо думку Н. Бібік, яка наголошує на необхідності пере-
ходу в навчанні «з процесу на результат у діяльнісному вимірі, забезпечен-
ня спроможності випускника відповідати новим запитам ринку, мати 
відповідний потенціал для практичного розв’язання життєвих проблем, 
пошуку свого «Я» у професії» [3, с. 47]. 

У своїх працях І. Пометун розглядає компетентність як 
спеціальний шлях до структурованого набору знань, умінь, навичок, спро-
можностей й ставлень, що дозволяють майбутньому фахівцю 
ідентифікувати і розв’язувати незалежно від контексту фахової проблеми. 
Сформована  професійна компетентність дозволить якісно й безпомилково 
використовувати набуті знання, успішно опановувати нові знання й швидко 
адаптуватися до змінних умов виконання професійних завдань, спрямова-
них на розв’язання фахових проблем і ситуацій [4, с.67].  
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Актуальною проблемою в умовах компетентнісного підходу є пи-
тання вибору форм, методів навчання студентів, а також впровадження ІКТ 
у процес професійної підготовки, котрі забезпечать вміння працювати в 
інформаційному просторі, активне, самостійне оволодіння студентами тео-
ретичними і прикладними знаннями, що закладено в побудові навчальних 
планів відповідно до Болонської декларації. 

Впровадження ІКТ у професійну підготовку майбутніх педагогів у 
ВНЗ обумовлює побудову та функціонування інформаційно-освітнього 
середовища (ІОС), яке здатне забезпечити ефективність та гнучкість нав-
чального процесу, широке використання інформаційних ресурсів, суттєво 
розширює можливості традиційних форм навчання, а також можливість 
створення нових ефективних форм навчання в умовах компетентнісного 
підходу. Сукупність засобів ІКТ (апаратні, програмні та інформаційні ком-
поненти,) використовуються для реалізації навчального процесу в межах 
функціонування ІОС.  

Прикладом засобів ІКТ, що є складовими компонентів ІОС і здатні 
реалізувати зміст навчальних дисциплін у відповідності до потреб форму-
вання професійної компетентності виступають електронні навчально-
методичні комплекси (ЕНМК).  Вони здатні забезпечити підвищення 
ефективності професійної підготовки, насамперед через інтерактивність, 
самостійність, мультимедійність, що є необхідною умовою в процесі  опра-
цювання навчального матеріалу. Використання ЕНМК у професійній 
підготовці майбутніх педагогів має відповідати логічному, послідовному 
викладу навчального матеріалу: мета, орієнтири, зміст, шляхи розв’язання 
поставлених завдань, зворотний зв’язок, оцінка результатів навчальної 
діяльності, що забезпечує формування єдиного комплексу знань, навичок, 
умінь, досвіду для професійної діяльності . 

Одним із важливих підходів у процесі створення ЕНМК є поступо-
ве збільшення обсягу та складності інформації починаючи від основних 
понять до цілісності вивчення теми, збільшення обсягу теоретичного 
матеріалу, висвітлення та постановка завдань професійного спрямування, 
які сприяють формуванню професійної компетентності майбутніх 
педагогів.  

Розглянемо для прикладу ЕНМК з дисципліни: «Методика застосу-
вання комп’ютерної техніки при викладанні предметів шкільного курсу» 
(рис.1), який має наступну структуру: 

Методична інформація: 
− Анотація. 
− Методичні рекомендації. 
− Навчальна програма. 
− Робоча програма.  
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− Рекомендована література. 
 

 
Рис.1 Інтерфейс  ЕНМК «Методика застосування комп’ютерної техніки при 

викладанні предметів шкільного курсу» 
 

Навчальний матеріал: 
− Конспекти лекції. 
− Лабораторний практикум. 
− Тренажери. 
− Словник термінів. 
− Електронний посібник (підручник). 
Контроль знань: 
− Критерії оцінювання знань студентів. 
− Контрольні запитання. 
− Тестові завдання. 
Додаткова інформація: 
− Відеотека. 
− Веб-ресурси. 
ЕНМК розробляються на гіпертекстовій основі, що забезпечує сту-

дентам вільний доступ до усіх блоків інформації та дозволяє працювати за 
індивідуальною освітньою траєкторією навчання. Гіпертекстова структура 
дозволяє визначити не тільки оптимальну траєкторію вивчення матеріалу, 
але й зручний темп роботи й спосіб викладення матеріалу, що відповідає 
особливостям його сприйняття. В умовах моделювання навчальних 
ситуацій студент відпрацьовує прийоми прийняття відповідних рішень для 



ПСИХОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ ДОСЛІДЖЕННЯ ОСОБИСТОСТІ В СОЦІАЛЬНИХ УМОВАХ 
 

 215 

завдань, що дозволяє наочно зв’язати теоретичні знання з конкретними 
проблемами, на рішення яких вони можуть бути спрямовані.  

Тестова система, забезпечує, з одного боку, можливість самокон-
тролю для користувача, а з іншого – приймає на себе рутинну частину по-
точного або підсумкового контролю. Така система може бути як окремою 
програмою, що не допускає модифікації, так і універсальною програмною 
оболонкою, наповнення якої покладається на викладача, що полегшує про-
цес їхнього створення й модифікацію (у найпростішому випадку це може 
бути тестова оболонка Test W2). Ефективність використання тестових сис-
тем значно зростає, якщо вона дозволяє накопичувати й аналізувати ре-
зультати тестування.  

Отже, ЕНМК забезпечує інтерактивний зв’язок «студент – нав-
чальна система – викладач», поєднуючи можливості ІКТ, для успішної 
діяльності; усвідомлення значущості вказаних завдань для майбутньої 
професійної діяльності,  формування операційних умінь, володіння алго-
ритмами вирішення професійних завдань, здатності до творчості у 
вирішенні професійних завдань [2, с.113].  

Висновок. На підставі вищевикладеного  варто зазначити, що з 
позицій компетентністного підходу професійна компетентність майбутньо-
го педагога  визначається здатністю фахівця вирішувати проблеми різної 
складності на основі наявних знань та досвіду. Використання засобів ІКТ у 
професійній підготовці дозволить майбутнім педагогам адаптуватись до 
вимог часу, бути конкурентоспроможним на ринку праці, відрізнятись 
професійною компетентністю, досконало володіти комп’ютерною технікою 
та ІКТ, мати високий рівень інтелекту, знань та вмінь, творчих здібностей, 
бути професійно обізнаним.  
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙ-

БУТНІХ ПЕДАГОГІВ ЗАСОБАМИ ІКТ  
 

У статті розглянуто особливості формування професійної 
компетентності майбутнього педагога в умовах компетентністного підходу 
засобами ІКТ. Виокремлено можливості електронного навчально-
методичного комплексу для формування професійної компетентності май-
бутнього педагога. 

Ключові слова: компетентністний підхід, професійна 
компетентність, інформаційно-комунікаційні технології, електронний нав-
чально-методичний комплекс, професійна підготовка.   
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 В статье рассмотрены особенности формирования профессиональ-
ной компетентности будущего педагога в условиях компетентностного 
подхода средствами ИКТ. Выделены возможности электронного учебно-
методического комплекса для формирования профессиональной компе-
тентности будущего педагога. 

Ключевые слова: компетентностный подход, профессиональная 
компетентность, информационно-коммуникационные технологии, элек-
тронный учебно-методический комплекс, профессиональная подготовка. 
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The article deals with the peculiarities of the formation of the profes-
sional competence of future teachers in terms of ICT competency approach. Au-
thor determined the possibilities of electronic teaching complex for the formation 
of professional competence of future teachers. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ОРГАНІ-
ЗАЦІЇ ПРОЕКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ ВНЗ  

 
Постановка проблеми.Прискореннянауково-технічногопрогресу, 

засноване на впровадженні у виробництвогнучкихавтоматизованих систем, 
мікропроцесорнихзасобів і пристроївпрограмногоуправління, роботів і об-
числювальнихцентрів, поставило перед сучасноюпедагогічною наукою ва-
жливезавдання–виховати та підготуватинове покоління працівників, здат-
них активно включитися в якісноновийетапрозвиткусучасногосуспільства, 
пов'язаний з інформатизацією. 

Вирішення цього завдання – виконання соціального замовлення 
суспільства – докорінно залежить як від технічної оснащеності навчальних 
закладів електронно-обчислювальною технікою з відповідним периферій-
ним обладнанням, навчальним, демонстраційним обладнанням, що функці-


